
Cantiere 01.14 6

QUIZ 

Soluzioni foto 
pubblicate sul numero 
di dicembre 2013 (2.13)
Totale cartoline pervenuteci 251 di cui 28 esatte e 223 errate

Le situazioni irregolari sono le seguenti: 2 - 3 - 4 - 5 - 8 - 9

2)  Il parapetto del ponteggio è 
irregolare, la rete elettrosaldata 
non costituisce parapetto, 
mancano i correnti orizzontali.

3)  Il parapetto è basso rispetto al 
piano ed inoltre è troppo distante.

4)  La porzione di ponteggio è priva di 
chiusura sulle testate e parapetti 
verso l’interno in quanto la 
distanza tra il piano del ponteggio 
e la facciata è maggiore di 20 cm.

5)  La campata di ponteggio ha 
parapetti predisposti non in 
modo corretto, la tavola da ponte 
predisposta nella zona angolare 
non è "ssata e lascia un’apertura 
nel piano di calpestio ed inoltre il 
piano di calpestio è da pulire. 
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8)  Trabatello: manca una pedana che 
completa il piano di lavoro, manca 
il fermapiede e i parapetti sono 
bassi in quanto il trabatello non 
è stato montato correttamente 
(posizionamento della pedana) 
altezza minima dei parapetti dal 
piano di lavoro 1,00 mt.

9)  Le solette e il ponteggio sono privi 
di parapetto verso l’apertura.

CONSIDERATO CHE MOLTI 

ERRONEAMENTE HANNO 

INDICATO LE TRE SITUAZIONI 

NORMALI COME IRREGOLARI 

SI RITIENE OPPORTUNO 

CHIARIRE CHE:

1) La scaletta per accesso alla 
1° campata del ponteggio è 
ancorata.

6)  La passerella per accesso al 
castello di carico, formata da 
tavole da ponteggio di larghezza 
di almeno 60 cm., non necessita 
di parapetto in quanto è di altezza 
inferiore ai 2 metri. 
      

7) La chiusura di un lucernario in 
copertura è formata da tavole da 
ponteggio.

 


